Информация о стипендиях и других формах материальной поддержки 
для обучающихся ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

1. Виды стипендий 

Стипендии, являясь денежной выплатой, назначаемой обучающимся в целях стимулирования и поддержки освоения ими соответствующих образовательных программ,  подразделяются на виды:
- государственные академические стипендии студентам;
- государственные социальные стипендии студентам;
- государственные стипендии аспирантам;
- стипендии Президента Российской Федерации и стипендии Правительства Российской Федерации;
- именные стипендии;
- стипендии обучающимся, назначаемые юридическими лицами или физическими лицами, в том числе направившими их на обучение;
- стипендии слушателям подготовительных отделений в случаях, предусмотренных  Федеральным законодательством.

За особые достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности назначается государственная академическая стипендия, (далее – государственная повышенная академическая стипендия) увеличенная в размере по отношению к нормативу, установленному Правительством Российской Федерации для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в отношении государственной академической стипендии, в пределах средств, предусмотренных на увеличение стипендиального фонда.
Государственная повышенная академическая стипендия выплачивается за достижения в какой-либо одной или нескольких областях деятельности.
Государственные социальные стипендии назначаются студентам, имеющим право на получение государственной социальной помощи.
Нуждающимся студентам первого и второго курсов, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по образовательным программам высшего образования и имеющим оценки успеваемости «отлично» или «хорошо» или «отлично и хорошо» назначается государственная социальная стипендия, увеличенная в размере по отношению к нормативу, установленному Правительством Российской Федерации для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в отношении государственной социальной стипендии.
Именные стипендии, являясь денежной выплатой, назначаемой обучающимся, подразделяются на:
· стипендия Президента РФ;
· стипендия Правительства РФ;
· стипендия Правительства Воронежской области;
· стипендия ученого совета;
· именная стипендия университета;
· иные стипендии, установленные на уровне субъектов Российской Федерации, и уровне муниципальных образований.  
Стипендии Президента Российской Федерации и специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации назначаются студентам и аспирантам, достигшим выдающихся успехов в учебной и научной деятельности в соответствии с указами Президента РФ и Постановлениями Правительства Российской Федерации.
Обучающимся - иностранным гражданам и лицам без гражданства, осваивающим основные профессиональные образовательные программы по очной форме обучения, выплачиваются государственные академические стипендии студентам, государственные стипендии аспирантам  на условиях, установленных настоящим Положением для граждан Российской Федерации, если они обучаются за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, в том числе в пределах квоты, установленной Правительством Российской Федерации, или это предусмотрено международными договорами Российской Федерации, в соответствии с которыми такие лица приняты на обучение.

[bookmark: _GoBack]2. На 2016/2017 учебный год утверждены следующие стипендии студентам и аспирантам  в размере:
· 1700 рублей - академическая стипендия (1700 рублей - на 1-й семестр 2016 - 2017 уч. года студентам первого курса бюджетного контингента);
· 3000 рублей -  стипендия для студентов, обучающихся на «отлично»;
· 1700 рублей - на 1-й семестр 2016 – 2017 уч. года студентам первого курса бюджетного контингента – выпускникам аграрных техникумов;
· 7300 рублей - повышенная академическая стипендия (по постановлению Правительства РФ от 18.11.2011 г. № 945);
· 2550 рублей - социальная стипендия;
· 7900 рублей - стипендия нуждающимся студентам первого и второго курсов, имеющими оценки успеваемости только «отлично» (по постановлению Правительства РФ от 02.07.2012 г. № 679);
· 6800 рублей - стипендия нуждающимся студентам первого и второго курсов, имеющими оценки успеваемости «хорошо» и «отлично» (по постановлению Правительства РФ от 02.07.2012 г. № 679);
· 5000 рублей - стипендия ученого Совета вуза;
· 7000 руб. - аспирантам бюджетного контингента при подготовке диссертации по специальностям научных работников технических и естественных отраслей наук;
· 3000 руб. - аспирантам бюджетного контингента при подготовке диссертации по прочим специальностям.

3. Формы материальной поддержки обучающимся в Университете

Оказывается единовременная материальная поддержка обучающимся в Университете в следующих размерах:
- в случае тяжелого материального положения в размере полутора академических стипендий;
- в случае смерти близких родственников (матери, отца, жены, мужа, ребенка) в размере пяти академических стипендий при предоставлении копии свидетельства о смерти;
- в случае несчастного случая в семье или в случае стихийного бедствия, повлекших за собой тяжелые последствия (пожар, тяжелая болезнь родителей) в размере трех академических стипендий при предоставлении документов, подтверждающих возникновение указанных жизненных обстоятельств;
- в случае тяжелой болезни студента и его лечении в стационаре в размере трех академических стипендий, при предоставлении медицинской справки;
- в случае рождения ребенка в семье студента в размере четырех академических стипендий, в случае рождения второго ребенка в семье студента в размере пяти академических стипендий, при предоставлении копии свидетельства о рождении ребенка;
- в случае вступления студента в брак в размере трех базовых стипендий при предоставлении копии свидетельства о браке;
В случае смерти обучающегося материальная поддержка может быть оказана родителям или членам семьи с целью частичной оплаты расходов, связанных с похоронами, при предоставлении соответствующих документов. 
Единовременная материальная поддержка оформляется приказом ректора на основании личного заявления обучающегося с приложением соответствующих документов.
Выплачиваются компенсационные выплаты студентам, аспирантам и  очной формы обучения, находящимся в отпуске по беременности и родам, медицинским показаниям в размерах, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Компенсационные выплаты на питание и проживание, являясь одной из форм материальной поддержки, могут быть выплачены обучающимся как за счет средств Фонда, так и за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности.
Материальная поддержка слушателей и студентов из числа граждан, проходивших военную службу, осуществляется в пределах стипендиального фонда, определяемого в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Единовременное материальное поощрение (премирование)  назначается студентам за активное и регулярное участие в проведении культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях, за занятие общественно значимой деятельностью и  регулярное участие в объединениях университета, за участие в  разнообразных формах организации учебной и научно-исследовательской деятельности университета не ограниченное количество раз в год.
Размеры материального поощрения (премирования) студентов устанавливаются приказом ректора и определяются в соответствии со степенью  участия в мероприятиях, минимальный  размер выплат составляет не менее  500 руб. 
Аспирантам  выдается ежегодное пособие в размере 2-месячной стипендии для приобретения книгоиздательской продукции.
Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплачивается ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере 3-месячной государственной стипендии, минимальный размер которой установлен законом.
Данной категории студентов выплачивается компенсация на питание, ежегодная компенсация расходов на приобретение одежды и обуви, путевки на отдых и лечение, на дорогу к месту отдыха и лечения; выходное пособие в связи с окончанием обучения в Университете на приобретение одежды, обуви, инвентаря и единовременное денежное пособие, размер которого установлен законодательством РФ.
Все компенсационные выплаты этой категории студентов производятся по приказам ректора Университета на основании документов, хранящихся в личных делах студентов. Студентам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получившим дипломы бакалавров Университета и переведенным в магистратуру или на специальность (или получившим дипломы специалиста и переведенным в магистратуру), выходное пособие выплачивается в связи с окончанием обучения в Университете.
Ректор Университета может устанавливать для студентов, аспирантов  другие формы поощрения и материальной поддержки, при наличии дополнительно поступивших в Фонд средств из внебюджетных источников.

4. Нормативная база
Нормативной базой для назначения стипендий являются следующие документы:
П ВГАУ 3.1.05-2014 - Положение об именных стипендиях 
П ВГАУ 3.1.06-2014 - Положение о фонде социальной защиты студентов и аспирантов 
Приказ №3-898 от 01.10.2014 «Об установлении размера стипендий студентам и аспирантам».

